

李宇春担任“快男”评审

“就想看看到底有没有黑幕”

国内老牌娱乐选秀节目“快乐男声”经过两周的播出后，6大唱区特别节目《男声学院》的赛事已经诞生了前66强。从7月11日开始，“快乐男声”将正式进入14场直播赛，7月11、12日，18、19日连续两周一周双播。7月9日下午，来自全国的媒体记者齐聚长沙，见证了“快男”节目组与66强共同启动总决赛直播倒计时，在这场发布会上，李宇春作为总决赛第四位评审，正式加入由陈坤、谢霆锋、陶晶莹的评审团。

直播新赛制：“就是没有赛制”

对于外界高度关注的赛制、评审、舞台等话题，9日当天“快男”总导演马昊在发布会开始的讲话上接连抛出多个创新计划——首当其冲的就是赛制的变化。“总决赛的赛制是没有赛制。”马昊在讲话中透露了本次“快男”赛制的决定权在选手手中，下一秒谁会登上舞台，发生怎样的故事甚至连主办方都无法提前预测。此赛制现在似乎也很难说得清楚，但是马昊表示，这会对评审的现场应变提出更高要求——评委将面临“限时点评模式”的考验，必须在规定的时间内快速做出判断，给出选手专业建议的同时，也要和其他评审产生共鸣或者争辩。

这些新“快男”：花样美男有才青年

这次的发布会是66强的首次集体亮相秀。随着6大唱区的节目播出，66强选手引发了极大讨论和关注——不滥煽情、不讨好、独立自主有个性，3个关键词体现出新生代选手的个性和多元。在会上，主办方将选手按照舞台风格分为最爱型男组、怪咖大顽童组、花样美男组、有范儿熟男组、逆袭王子组、会跳舞的文艺青年组、面包宅男组、有才青年组8个组别，每个组按照各自的特色进行了展示，大部分的展示都是采用了与比赛相关的唱歌的方式来进行的，怪咖大顽童组改编版的《狮子座》、有范儿熟男组演唱的《老男孩》、文艺青年组合作的《想唱就唱》等，将发布会带入了一个又一个的高潮。

当了新评审：想看到底有没有黑幕

6大唱区的节目播出后，关于“快男”评

审的话题关注度迅速成为网络热门。而在确定了此前的谢霆锋、陶晶莹、陈坤3位明星成为总决赛评审之后，“快乐男声”官方并没有公布第四位评审的名字。当天在此次发布会最后压轴部分，主办方解密了这个秘密——“快乐男声”的第四位评审李宇春在毫无预告的情况下闪亮登场。

在李宇春登台之前，现场的大屏幕发布了她为2013“快乐男声”专程拍摄的视频广告。在视频中李宇春道出了此次“快乐男声”的总决赛亮点：“现场直播，才能经得住观众的挑战。”李宇春在这种气势中登场后显得很自信。随后，2013年“快乐男声”的腾讯官方微博也宣布了同一消息，并声明：“自‘超女’舞台出道，这位中国首位大众民选超级偶像，已用傲人成绩向世人证明了童话的不灭与奇迹的延续。她是李宇春，低调谦和！神秘寡言！这个对大家来说既熟悉又陌生的超级偶像，首次亮相选秀评审席，她的出现会让这个舞台燃起全新的火苗！你值得期待！……”

在一番仪式之后，这位仍旧是目前最受关注的“选秀明星”代表只接受了大约10分钟的采访。当被问到如何在前3位评审都登台后确立自己的评审风格时，春春再一次说明了自己对于赛制的期待：“经过剪辑的风格都不叫风格，现场直播才叫风格，才能最真实的体现真人秀的魅力，这也是节目最值得关注的一点。”而从8年前的选手到现在的评审，对于各路记者轮番轰炸提问是否有不一样的期待，李宇春更是一贯幽默地回答：“我还真想看看比赛到底有没有黑幕。”引来全场爆笑。

李宇春也在现场感叹，选秀已经进入了第十个年头，非常期待可以在舞台上看见新的超级偶像诞生。

(张漪)

“快男”左立唱《董小姐》一夜爆红

称等女友满20岁就迎娶

本报综合消息 “快男”首播当晚，帅气而羞涩的左立走上舞台，抱着吉他静静地唱了一首《董小姐》。评委陶晶莹当场泪奔：“你让我们这个年纪的人想起了初恋。”左立也一炮而红，当晚微博粉丝就多了800人，第二天涨到一万多人，带着弹钢琴的女友也火了，连原创者宋冬野歌中的“董小姐”原型也被网友找了出来。

25岁的左立是湖南凤凰人，从小喜欢唱歌，曾跟着演出团四处跑场，但好静的他很快放弃，安心在朋友开的酒吧里驻唱。他和女友熊小明也是在这里相识，“她心情不好过来旅行，经过我唱歌的酒吧，坐在第一排听我唱了3首歌。第二天她又来了，对我说你唱得真好听。当时灯光照着她的眼睛，我说，你的眼睛真好看，后来发现她是戴着美瞳的。”第三天，两人就结伴去爬山。

在送走熊小明的车站，左立打了个电话，连说3遍“我好喜欢你”。收到回信，“其实我也是”。此后学钢琴的女友到英国留学，左立则一直留在凤凰唱歌。“她比我坚定，认定我就是她现在的男朋友、以后的老公，不管我脾气再怎么差，她都会给我台阶下。我们每天差不多15分钟就要发一次短信或打一个电话。晚上我去唱歌，休息时间就和她打电话，下班回家跟她视频，然后一起说晚安。”

被评审问起为什么来参赛时，左立答道：“想在女朋友的爸爸面前证明自己。”和女友相恋两年多来，熊爸爸一直不知情。左立觉得，自己是个男人，工作多年没什么积蓄，如果还没有一点成绩，怎么好意思让家人把女儿嫁给他。为了女友，他要好好努力，“如果这次我成功了，以后就让她跟着我，不用那么辛苦；如果失败了，我就好好辅助她的工作，比如她想开琴行，我就帮她打理。”左立还说，女友今年19岁，等到法定婚龄(20岁)，“我就娶她”。(羊晚)



左立



“快乐男声”参赛队员

《董小姐》原唱宋冬野：

“董小姐只是一个朋友”

本报综合消息 很多歌曲都不是原作者自己唱红的，比如这首《董小姐》就是一个例子。虽然，原唱宋冬野已经让不少人感动，但是当那个民谣歌手左立的“清新版”在“快男”的赛场上一出口，很多人还是脱口而出“这首歌火了”。“爱上一匹野马，可我的家里没有草原。”这句歌词已成为经典，此刻“董小姐”是谁已不再重要，人们在关注还有多少唱着“董小姐”的民谣歌手，在感动着我们这个时代，抚慰着我们偶感寂寞的灵魂。



宋冬野

左立的路才刚刚开始，没有参加选秀大赛的宋冬野也因《董小姐》开始走红。被宋柯和老狼颇为欣赏的他，现在是摩登天空的签约歌手，当年能签约，也是因为《董小姐》。

“董小姐只是一个朋友”

为了满足众多“董小姐”迷的好奇，8日记者采访了这首歌的原创者宋冬野。那么，这位迷倒了众人的“董小姐”到底是谁呢？

宋冬野说，这是写给一个董姓的摄影师朋友的，“她是个经历了很多故事的姑娘，歌词内容包括她讲的自己的故事、我从她故事里想到的东西，以及我和她在鼓楼溜达时看到的各种事物。直到现在，我和这个女主角一直都是朋友。”

这首歌何以征服了那么多观众的耳朵？宋冬野认为：“可能大家会把自己的经历和感情融入到这首歌里吧，虽然原版故事是我的，但每个人用自己的故事去理解它可能会感觉更生动吧。”

作为民谣歌手，宋冬野很欣赏万晓利、张玮玮、李志等前辈歌手，他觉得自己的作品和他们的差距还是很远的。“这是一群最真实的人，作品或许具象也或许抽象，但都来源于真实的生活和经历，不喜欢去表演，更接近生活，不太关心别人的看法，也没有什么雄心壮志，写歌只是在记录感情，这样就挺好的。”

网络播放70多万次

6月29日晚，在“快男”长沙赛区，一个叫做左立的来自湖南凤凰的酒吧歌手，弹着吉他的脱口唱出了大多数观众还很陌生的一首歌，这首歌的名字就是《董小姐》。清新中带着一丝忧伤的演唱，让在场的评委陶晶莹潸然泪下，同时也感动了无数的观众。据说，第二天左立的《董小姐》点击率迅速跻身微博热门排行第二位，仅次于郭敬明。

事实上，在左立唱着《董小姐》出场前，这首歌没有那么出名，虽然在豆瓣音乐排行榜上，播放量达到70多万次，但是相对电视这个大众传播工具而言，豆瓣毕竟是一个小众的圈子。不过，无论如何，唱红了《董小姐》的左立会感谢一个人，他就是这首歌的词曲作者和原唱宋冬野。

这个被朋友们亲切地称为“宋胖子”的歌手是土生土长的北京孩子，这座充满生活气息的城市给予他无穷的创作力量。“安河桥”“五环路”在他的歌词里经常被提到，他留恋童年的时光，但他也深知“那些夏天，就像青春一样回不来”。左立唱红了《董小姐》，宋冬野也很高兴，他甚至在微博中为左立祝福。



李宇春